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Rapport sur le Colloque

« Edition, diffusion et réception des romans de chevalerie

 (1750-1950) »

Organisatrice : Danielle Quéruel (Professeur à l’URCA)

Colloque organisé par le CRTMLE (EA3311) de l’Université de Reims Champagne-Ardenne 

Ce colloque s’est tenu les 1er et 2 décembre 2005 dans les locaux de la Médiathèque de l’Agglomération troyenne (MAT), Il a été organisé par le CRTLME (Centre de Recherche sur la transmission des modèles littéraires et esthétiques) de l’Université de Reims en partenariat avec L’Ecole nationale des Chartes (Paris), le Centre universitaire de Troyes et la Médiathèque de l’Agglomération troyenne. 

Le déroulement : Pendant 2 jours se sont réunis des chercheurs de haut niveau – universitaires et chercheurs spécialistes de l’histoire des idées et de l’histoire du livre – afin de réfléchir sur un genre littéraire, celui des romans de chevalerie - et sur leur diffusion et réception du XVIIIe siècle au milieu du XXe siècle. Seize communications (dont plusieurs prononcées par des universitaires étrangers venus des Pays-Bas, de Suisse et des Etats-Unis) ont été présentées lors de ce colloque. Celui-ci a été accompagné d’une présentation des prestigieux fonds anciens de la MAT. 

Le sujet : Le colloque se proposait d’étudier de façon interdisciplinaire la fortune de ces romans de chevalerie entre 1750 et 1950 en s’intéressant tout particulièrement aux intermédiaires (bibliothécaires, collectionneurs, ou éditeurs) qui ont permis leur diffusion. Ont été abordées les questions de production éditoriale, du développement des éditeurs industriels, du renouvellement des publics visés. 

Ces journées se sont inscrites dans la continuité de celles qui avaient été organisées à Troyes les années précédentes : en 1999 sur La Bibliothèque bleue et les littératures de colportage par Thierry Delcourt (MAT) et L’Ecole des Chartes (Elisabeth Parinet) et en 2004 sur Les réécritures arthuriennes en France et en Italie du XVe siècle au XVIIIe siècle par D. Quéruel (CRTLME) et M. Colombo-Timelli (Université d’Etat dr Milan). Ces problématiques portant sur les réécritures de textes médiévaux et diffusion s’inscrivant dans l’esprit des travaux entrepris par le CRTLME (Centre de Recherche sur la transmission des modèles littéraires et esthétiques). 

Les Actes : les Actes de ce colloque ont été publiés par l’Ecole des Chartes dans un volume intitulé Mémoire des Chevaliers. Edition, diffusion et réception des romans de chevalerie (1750-1950). Etudes réunies par I. Diu, E. Parinet et Fr. Vieilliard, dans la collection « Etude et rencontres de l’Ecole des Chartes », 25, Paris, Ecole des Chartes, 2007. Ce volume a été publié grâce à l’aide financière du CRTLME et avec le concours de la Société de l’Ecole des Chartes. Il est diffusé par les maisons d’édition Champion et Droz.  
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