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Consignes pour le mémoire de recherche

***

Consignes
Mise en page : 
· Marges : 2,5 cm ;
· Alignement du corps du texte sur la gauche et la droite

· Police : Time New Roman, taille 12 ;
· Interligne : 1,5 ;
· Impression uniquement au recto de la feuille ;
· Le mémoire est paginé de la première à la dernière page ;
· Longueur du document : 20 pages (± 5 pages) sans compter les références, les annexes, le résumé, les remerciements et la page de garde.
Page de garde : 

· Prénom et nom ; logos URCA et C2S ; titre bien visible en gras ; année universitaire ; nom de la directrice ou du directeur de mémoire.

Table des matières
· Indiquer les différentes parties et sous-parties du mémoire avec les numéros de pages correspondantes

Résumé/Abstract
· Résumé de 150 mots en français, et abstract en anglais ; 
· 5 mots-clés en français puis traduits en anglais.
Introduction (1 à 2 pages)

· Introduction de la problématique située dans un contexte théorique ;
· Présentation des objectifs de la recherche et du plan de la partie théorique.
Revue de la littérature (7 à 9 pages)

· Présentation de l'état des connaissances actuelles sur le sujet abordé (évitez les sujets connexes) avec la méthode en « entonnoir » : du plus général au plus spécifique ; à présenter sous formes de sous-parties titrées (ne pas écrire « I. Revue de littérature »)
· La revue de littérature doit aboutir à la présentation (a) d’une problématique tenant compte des connaissances scientifiques et (b) d’une hypothèse générale puis des hypothèses opérationnelles. 
· Les références doivent être citées de manière conventionnelle (APA, 2000). On n’indique ni le prénom ni l’initiale du prénom des auteurs :

* On proscrit les formules du type « En 2008, Robinet et Tuyauterie ont montré que… »

* On indique la date de manière systématique et constante.

* Pour un ou deux auteurs par référence : soit « Koh et Peterson (1978) ont montré que … », soit « Il a été notamment montré que… (Koh & Peterson, 1978) ». Notez l’usage de l’esperluette dans le second cas seulement. 

* Entre trois et cinq auteurs : citer l'ensemble des auteurs la première fois que la référence est citée, et par la suite uniquement le premier auteur suivi de et al. :
>> Première fois : soit « Axelrod, Goldman, Tompkins, et Jiron (1994) ont montré que … », soit « Il a été notamment montré que… (Axelrod, Goldman, Tompkins, & Jiron, 1994). 

>> Ensuite : soit « Axelrod et al., 1994) ont montré que … », soit « Il a été notamment montré que… (Axelrod et al., 1994). 

Notez que l’expression « & al. » n’a aucun sens, cela n’existe pas.

* A partir de six auteurs : dès la première citation citez le premier auteur suivi de et al.
* Lorsque sont citées plusieurs références, elles doivent être triées, soit par ordre alphabétique des auteurs, soit par ordre chronologique (l’important est de rester homogène sur l'ensemble du mémoire à cet égard) : « Divers travaux (Miller, 1956 ; Kahneman & Tversky, 1973) …»
* Lorsque vous reprenez la citation d'une référence bibliographique dans un texte qui n'est pas celui d'origine, il faut le mentionner, par exemple : «… (Charbonneau, 1988 in Fernandez & Catteeuw, 2001) ». 

En ce cas, la référence que l'on trouvera en bibliographie est celle de Fernandez & Catteeuw (2001).
* On doit clairement identifier toute idée, expression, phrase reprises à un auteur en citant précisément la source (nom, année, page). La citation doit être mentionnée, c'est-à-dire apparaître en italique et entre guillemets : « citation » (nom de l’auteur, année, page) …comme l’a dit Auteur « citation » (année, page) …comme l’a dit Auteur en Année « citation » (page)

Note : nous vous mettons, par ailleurs, en garde contre le plagiat.

Méthodologie (5 à 7 pages)

Elle comprend les parties suivantes, présentées dans cet ordre :

· Population(s) étudiée(s) : nombre de participants, description socio-démographique, critères d'inclusion et d'exclusion, éventuelles précisions sur leur recrutement pour l’étude ;
· Matériel : outils utilisés (description des différents outils : construction, consigne, validation, alpha pour les échelles, etc.) ;
· Procédure : méthode de recueil des données – Consentement, etc.

Note : dans certains cas, matériel et procédure peuvent être intégrés dans la même partie pour éviter des redondances ; dans d’autres cas, il est plus pédagogique de bien distinguer ces deux types d’informations. Dans tous les cas, le matériel est à fournir de manière intégrale en annexe.
Résultats (4 à 6 pages)

· Présentation des résultats en commençant par les éventuels prérecquis (qualités des mesures, manipulation check, gestion des données aberrantes, etc.) puis dans le même ordre que la présentation des hypothèses opérationnelles ;
· Si nécessaire, utilisez un système de titrage pour davantage de pédagogie.

· Ne pas interpréter les résultats dans cette partie. Il convient de simplement décrire les résultats. Seules des phrases comme « ce pattern de résultats est conforme à l’hypothèse 1 » sont admises.

· Utilisation de façon adaptée des tableaux ou graphiques synthétisant les données et dûment titrés et numérotés (proscrire les redondances entre les résultats présentés dans les graphiques et les tableaux). Respectez les normes de présentation.
· Les résultats des tests seront présentés à la fin de la phrase, séparés par une virgule et les symboles statistiques seront en italiques. Voici quelques exemples de présentation de résultats :
· Moyenne et ecart-type : (M = 9,99 ; ET = 9,99) 
· Khi-carré : χ2 (ddl, N= 99) = 9,99

· T de Student : t(ddl) = 9,99 ; p = 0,99

· Anova : F(ddl1 ; ddl2) = 9,99 ; p = 0,99
· Régression linéaire : β = 9,99 ; t(ddl) = 9,99 ; p = 0,99
Exemple : les étudiants de psychologie de l’URCA rapportent étudier plus d’heures à domicile (M = 121,8 ; ET = 14,2) que des étudiants d’Universités parisiennes (M = 82,9 ; ET = 12,3), t(33) = 2.10, p = .034).

Discussion (5 à 6 pages)

· Résumé et synthèse des résultats, sans chiffrage. Faire bref et efficace.
· Interprétation des résultats au regard des hypothèses et de la littérature existante 
· Implications théoriques des résultats, éventuellement en termes d’applications.
· Limites de la recherche (ex : critiques méthodologiques) mais aussi contre-arguments ; éventuelles interprétations alternatives et de leur degré de plausibilité.
Note : se centrer des aspects importants, évitez de parler de soucis mineurs.

· Ouvertures vers des recherches futures en lien avec l’un des deux points précédents.
Note : présenter 2 ou 3 ouvertures crédibles et qui restent bien en lien avec l’apport de votre recherche
Références (et non bibliographie)
· Présentation de toutes les références citées dans le mémoire selon l’ordre alphabétique et les normes de l'American Psychological Association (à respecter impérativement)
· Toute référence citée dans le texte doit impérativement figurer dans la liste des références. Réciproquement, toute référence présente dans la liste des références doit être citée au moins une fois dans le texte.
· Si deux références ont le même auteur et la même année, on ajoute une lettre pour suffixer l'année de publication (2000a; 2000b). Il faut que cette lettre soit aussi ajoutée à la liste des références finale afin que le lecteur sache à laquelle on réfère.

Quelques exemples

Référence d'un article (aux normes APA 5 ou 6) :

Auteur, A. A., Auteur, B. B., & Auteur, C.C. (Année de publication). Titre de l’article. Titre du Périodique, Numéro, page-page.

Barch, D. M., & Berenbaum, H. (1997). The effect of language production manipulations on negative thought disorder and discourse coherence disturbance in schizophrenia. Psychiatry Research, 71, 115-127.

NB. Au-delà de 6 auteurs, on indique les 6 premiers suivis de l’abréviation « et al. » (et alii).

Référence d'un ouvrage :
Auteur, A.A. (Année de publication). Titre de l’ouvrage. Lieu d’édition: Editeur. 
Bleuler, E. (1911). Dementia praecox oder gruppe der schizophrenien. Traduction française : Démence précoce ou groupe des schizophrénies. Paris : EPEL et GREC, 1993.

Hardy-Baylé, M-C., Hardy P., & Dantchev, N. (1993). Stratégies et moyens thérapeutiques en psychiatrie. Paris : Doin.

Posner, M.I., & Raichle, M. (1994). (Eds.). Images ofmind. New-York: Scientific American Library.

Référence d'un chapitre d’ouvrage :

Auteur, A. A., & Auteur, B. B. (Année de publication). Titre du chapitre. In A. Auteur, B. Auteur, & C. Auteur (Eds.), Titre de l’ouvrage (pp. xxx-xxx). Lieu d’édition: Editeur.

Sarfati, Y. (2000). Approche cognitive des troubles du langage et de l’intentionnalité dans la schizophrénie. In M. van der Linden, J-M. Danion, & A. Agniel (Eds.), La psychopathologie: une approche cognitive et neuropsychologique (pp. 211-220). Marseille: Solal.

Annexes

· Après les références bibliographiques, vous avez la possibilité d’ajouter des annexes (numérotées), des index d’auteurs ou des tableaux.
· Les annexes concernant le matériel sont attendues. Des annexes statistiques sont parfois aussi nécessaires. Dans tous les cas, ces annexes doivent être ordonnées, dument numérotées et signalez dans la table des matières.
Conventions linguistiques d’écriture d’un mémoire
· Ecrire le travail avec le « nous » de convention.
· Soigner l’orthographe, la grammaire, la clarté et la précision des propos.
· Eviter les répétitions. Définir tout terme nouveau, toute abréviation.
· La première fois qu'on cite un terme il faut le signaler : le mettre entre guillemets ou en italique (et garder toujours la même convention au long du texte) : « Nous appellerons "subjectivation" le processus par lequel… »

· Toute figure doit être accompagnée d'une légende qui doit impérativement référencer la figure. Cette légende peut être placée en dessous ou en dessus de l'image mais l'important est de garder toujours la même convention dans le texte. La légende doit être dans le texte et non dans l'image elle-même. Toute figure doit être citée dans le texte. On met généralement une majuscule aux références des tableaux et figures (exemple : voir Figue 4).

· Tout tableau, graphique doit être numéroté et accompagné d’un titre qui se place au-dessus de la représentation.
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