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Vous partez en stage en entreprise en Europe
Vous trouverez ci-joint la notice pour déposer une demande de bourse Erasmus+ stage.
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· Formulaire de demande de bourse Erasmus+, à compléter et à retourner avec tous les documents à joindre à la demande (voir 2ème page du formulaire).
· Contrat de mobilité, compléter uniquement les parties bleutées (les autres pages seront complétées par la DREDI). 
· Contrat pédagogique compléter attentivement toutes parties de ce document avec l’entreprise d’accueil sans oublier l’identité de l’entreprise d’accueil (nom, adresse, personne de contact) et leur signature. Ce document peut nous être renvoyé au début de la mobilité si vous éprouvez des difficultés à le compléter ou à obtenir la signature de l’entreprise.
· Test de langue OLS : Si la langue d’utilisation est différente du français lors de votre stage (Exemple si vous allez communiquer en anglais dans l’entreprise d’accueil) vous serez dans l’obligation de passer le test de langue obligatoire de la commission européenne (OLS)
Nous vous inscrirons sur la plateforme et vous recevrez une invitation par mail.
(Vous aurez le même test à repasser au retour de votre stage, ce test OBLIGATOIRE ayant pour simple but d’étudier l’impact de votre mobilité sur votre niveau de langue).
· Attestation d’arrivée : Vous devez nous transmettre dès votre arrivée l’attestation prévue à cet effet complétée et signée par l’entreprise d’accueil. Celle-ci déclenchera le versement des 70% de votre bourse Erasmus+ (le solde étant versé à votre retour).
Attestation de fin de séjour / TEST OLS retour / Rapport de mobilité en ligne
·  Attestation de fin de séjour : à faire remplir et à faire signer par l’entreprise d’accueil à la fin de votre séjour. 
· Test OLS : Vous devrez à nouveau effectuer votre test de langue OBLIGATOIRE sur OLS pour vérifier la progression de votre niveau en langue.
· Rapport de mobilité en ligne : la commission européenne vous adressera un mail vous invitant à compléter un rapport de mobilité en ligne OBLIGATOIRE (cela ne prend que quelques minutes).
ATTENTION : Le solde de votre bourse ne sera versé qu’une fois toutes les démarches effectuées.
Vous avez des obligations pour justifier et conserver le bénéfice de ce financement.

Si vous n’effectuez pas les démarches, on vous demandera le remboursement des 70% déjà perçu.


Nous vous souhaitons une agréable mobilité 

L’équipe de la DREDI. 






Avant le début et pendant le stage





Après le stage








